

ВЗВЕЙТЕСЬ КОСТРАМИ

Андрей ЮРЬЕВ,
Валентина СТЕПАНОВА

На малой родине белорусского президента в этот день в Александрии собрались восемьдесят тысяч человек. Вот это размах!

СЕРДЦЕ В НЕБЕ

В ночь на Ивана Купалу на Могилевщину съезжаются гости со всей Беларуси и различных уголков России. В этом году волшебный праздник проходил под эгидой Союзного государства.

- Мам, ты снимаешь, как летают самолетики? - задорная малышка не может отвести глаз от красочного шоу в небе.

От мастерства пилотов дух захватывает даже у взрослых. Раз - и в небе вырисовывается сердце. Но это еще не все сюрпризы. Финальный аккорд - фигуры высшего пилотажа от парашютистов, которые под облаками развернули флаги наших стран. Площадь каждого - семьсот квадратных метров, как минимум два баскетбольных поля.

Небесное представление открыло концерт «Союзные звезды в гостях в Александрии». На сцену вышли российские и белорусские знаменито-

Для Жанет у зрителей отказа нет.



БелТА



Кому добавки? За баранками и ароматным чаем из самовара на дровах выстраивалась очередь.

сти - Надежда Кадышева, Руслан Алехно, Зара, Алена Ланская, Ирина Дорофеева. Среди почетных гостей праздника был и Госсекретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев.

А после заката солнца июльское небо разукрасил красочный фейерверк.

КРАСАВИЦЫ-МАТРЕШКИ И КОВРЫ

Себя показать и на других посмотреть на живописную Могилевщину приехали больше пятисот мастеров. Вырос настоящий город из колоритных улочек, интерактивных площадок. Гончарство, соломоплетение, вышивка - гости с интересом рассматривали хенд-мейд, который не просто создает дома уют, но и спасает от злых духов. Мастера из Свердловска представили уральскую лаковую роспись по дереву, из Оренбурга привезли пуховые платки, из Дагестана - ковры и ювелирные украшения. Воронежцы удивляли расписными красавицами-матрешками.

Всего из России было около девяноста умельцев из девятнадцати регионов. Мастер школы народных ремесел «Ар-



Андрей САЗОНОВ/ИД «Беларусь сегодня»

Венок из трав и цветов - не просто украшение, а ритуальный предмет, наделенный магическими свойствами.

тель» Юрий Чепелев приехал из Курска:

- Беларусь - страна, удивляющая культурой и традициями. С радостью общаемся с умельцами, обмениваемся опытом. Синеокая всегда удивляет количеством промыслов и талантов. Праздник Купалья в Шкловском районе имеет еще и глубинный смысл. Александрия каждый год не просто собирает друзей - она объединяет народы.

Ирина Емельянова из Белыничского района привезла рушники, где в каждом вышитом символе - сакральный смысл:

- При работе над орнаментом нельзя делать крестиков, чтобы не препрятствовать пути высшим силам и не испортить человеку судьбу.

НАЕЛИСЬ ОТ ПУЗА

На фестивале продали больше 1,8 тонны шашлыка, семьсот килограммов продукции гриль и барбекю, девяносто килограммов картошки-фри, триста килограммов мороженого, две тысячи литров кваса.

ПРЫСМАКИ В ПРИДАЧУ ТРАДИЦИИ

Хороводы, песни и прыжки через костер - обязательные атрибуты праздника.

Один из самых таинственных ритуалов купальской ночи - поиски «папараць-кветкі». По преданию, нашедший волшебный цветок сможет отыскать скрытые клады и даже понять язык птиц и зверей. Может, в самую мистическую ночь в году кому-то улыбнулась фортуна?

После шумных забав - самое время подкрепиться. Ароматы гостеприимных подворий заманивали даже тех, кто строго считает калории и сидит на диете. Как устоять перед блинчиками с пылу с жару, ароматным супом из лисичек, подрумяненными овощами-гриль и сочным шашлыком? Тут развернули и мангалы, и печи-казаны, и тандыры. А детвора тянула родителей к палатке «Купальская прысмакі» (лакомства, бел.), которую оформили в виде сказочного пряничного домика.



В необычную ночь пламя огня защищает от нечистой силы.

Обычай отмечать праздник Ивана Купалы жив и в России. Грандиозно погуляли в этом году на Колыме. На Конном дворе близ Хасына приезжающих встречали ряженые, которые предлагали хлеб-соль, угощали чаем, кормили полевой кашей. Гости плели обереги, умывались росой и тorgовались на ярмарке.

Пышно отмечали и в Татарстане. В Зеленодольске собрались тридцать тысяч гостей. В парке «Березовая роща» своими руками делали обрядовые куклы, плели фенечки, учились писать каллиграфическим почерком

А КАК В РФ?

и древнеславянскими буквами. А желающих сплести венки было так много, что цветы быстро закончились. Детишки заплетали косы русалке, «целовали» лягушку из рогатки, запускали летучего змея и убегали от Бабы-яги.

На берегу реки Уссури в Хабаровском крае собравшихся накормили бесплатно ухой, приготовленной тут же на костре, а на память всем дарили куклу-берегиню, которая защищает от дурного глаза, всякой порчи и нечистой силы.